

衢州旅游学校手工制茶队获国赛“入场券”

## 匠心精制每一片茶叶 用汗水诠释传承



本报讯(记者 朱恬静 徐文杰)近日,浙江省衢州旅游学校手工制茶队的4名成员正在老师的指导下进行制茶练习。在2021年浙江省中等职业学校技能大赛手工制茶大赛中,他们以扎实的理论功底、娴熟的制茶技艺,获得团体总分第二名的好成绩,也顺利拿到了2022年全国职业院校中职手工制

茶技能大赛的“入场券”。摊青、杀青、揉捻、干燥……手工制茶工艺复杂,步骤繁多,任何一个环节稍有差迟就会影响茶的品质,队员们只能通过大量的练习和对所制茶叶反复的审评,不断调整火候和力道的把握。为了更好地控制锅温,感受茶叶的状态,他们全程不能戴手套,在练习时,双手常常

因很高的锅温烫出水泡。

“为了保证训练量,我们只留出一点午休时间,其他时候都在制茶室不停练习,这是对我们体力和耐性的考验,我们也在不断地将自己调整到最佳状态。”队员王燕告诉记者。而家中本就从事茶叶行业的队员廖瑾杰,在日复一日的学习中,对制茶有了更深的理解:“希望能将手工制茶中精益求精的工匠精神传承下去。”

一直鼓励和陪伴着队员们的指导老师丰红光,对茶叶加工技术和茶文化有着丰富的理论知识和扎实的实践经验。每次指导学生制茶后,他都会细致地记下他们的进步和不足。“我们制定了规范的训练计划,对每个学生进行针对性训练,争取在国赛中取得好成绩。”

手工制茶是衢州旅游学校茶艺与茶营销专业的其中一项教学内容,曾多次获得国赛、省赛的奖项。这背后是学生们辛勤的汗水和对手工制茶的热爱,同时也离不开学校在茶文化教育上的深耕细作。

“茶艺与茶营销专业是学校的传统优势专业,培养了一大批优秀开化茶人,在弘扬茶文化、培养手工制茶非遗传承人、服务乡村振兴、助力共同富裕等方面发挥了积极作用。接下来,我们将继续提升学校的软硬件,深耕茶叶种植、深加工及茶文化的传播,为开化茶产业发展贡献教育人的智慧。”衢州旅游学校党支部书记、校长曾福田表示。

## 自信自强 真抓实干 切实推动各项部署 要求落地见效

(上接第一版)一是把干部的激情调动好,聚焦“解放思想、裂变跃升、重塑开化”主题主线,用好开化水库征迁和疫情防控两场大战的宝贵经验,持续增强干部发展的自信、工作的自信。二是把发展的态势营造好,做强糖醇、有机硅两大核心产业链,加快“小县大城、组团发展、城乡融合”进程,推动项目快落地、快建设。三是把共富的使命履行好,迭代升级共富联盟,推动茶产业复兴,大张旗鼓抓全域旅游,努力在衢州实现共同富裕先行过程中彰显更多开化元素。四是把抓落实的机制巩固好,坚持体系化作战,通过“共富比拼·争先竞跑”擂台赛、“工分+排名”,强化比拼晾晒、量化考核,激发内生动力。五是把攻坚的氛围维护好,开展“树正气、打歪风”专项行动,拔钉清障、清淤见底,严厉打击歪风邪气,着力净化社会风气。

## 创建全国文明城市 做文明有礼开化人

## 县市监局举行文明城市创建宣传活动

本报讯(通讯员 费阳 应晓欣)4月25日,开化县市场监管局组织开展了主题为“倡导‘光盘’‘光瓶’行动,拒绝用餐用水浪费”的小区宣传活动,弘扬文明绿色理念,助力文明城市创建。

当天一早,金泰家园小区门口便拉起了横幅海报,吸引了周边居民和过路市民驻足观看。“这个‘光瓶行动’是什么?”面对大家的疑问,县市场监管局工作人员一边分发宣传资料,一边耐心介绍“双光”行动的含义——即提倡在日常生活中节约用餐、节约用水,同时结合实际生活场景,提醒大家可以通过按需点餐、剩菜打包、“半瓶水”带走、废水再利用等方式共同参与“光盘”行动和“光瓶”行动,践行节约理念。活动累计派发资料200余份,现场反映热烈。

下一步,县市场监管局将持续推进“光盘”行动、“光瓶”行动宣传,营造绿色节约活动氛围,让文明理念深入人心。

## 停车后切记上锁 谨防财物被盗

本报讯(通讯员 齐振松 葛长春)日前,开化县公安局城关派出所破获一起车内财物被偷案,小偷王某受到赔偿现金等处罚。

原来,4月11日上午8时许,开化县城区中梁华府业主陈先生在开车上班时发现,车内1000多元现金和7包利群牌香烟不翼而飞,遂向城关派出所报案。小偷轻易得手的原因是陈先生停车后,车门忘了上锁。

今年以来,据不安全统计,开化城关派出所辖内共发生停车后车门未锁财物被偷盗、车钥匙忘拔而被人偷开等案例16起。

民警提醒广大车主,停车后切勿三落四,要加强防范意识,养成车内不置放贵重物品及现金的习惯。车主停车后离开车辆时,一定要拔走车钥匙、锁好车门、关好车窗,并在关好车门后拉一把车门,确定车门已上锁。车主不妨在车上加装报警器,以提高车辆的防盗性能。一旦发现车内财物被盗,要及时拨打110报警。

## 狂风暴雨致树倒伏 公路部门及时清障

4月25日下午3点左右,受对流云团影响,我县境内瞬间乌云密布,狂风暴雨袭来。桃下线、星下线、油古线公路两侧行道树受损严重,不同程度影响了交通和行人通行安全。

县公路部门立即启动应急抢险预案,迅速调动机械,组织20多位养护人员奔赴现场,并组织人员对全县公路行道树进行全面细致的排查,及时消除路面隐患。

通讯员 徐曙光 余振环 摄



## “疫”线之光

## 张莹:时刻待命的“疫”线幕后守护者

本报讯(记者 徐抒敏)在疫情防控这场没有硝烟的战斗中,她挺身而出,勇往直前,不言苦、不畏难、不怕累。24小时超长“待机”,48小时持续“作战”,她就是县营商办党组书记、副主任张莹。

时间追溯回3月6日晚。在接到上级指令后,张莹第一时间带领单位全体干部赶赴管控区锦江花园,日

夜奋战在包干小区,负责落实小区居民隔离管控、核酸检测、生活物资发放、隔离人员转运、个性化服务等任务。

“您好,是120吗?锦江花园有一位老人需要做血透,还有一位孕妇需要去医院检查,请你们帮忙协调……”在锦江花园小区,张莹刚放下手机,还没来得及喘口气,她的手机又接二连三响起。“许多居民需求比

较急切,我会耐心给他们讲解防疫政策,安抚他们的情绪,并根据不同需求提供个性化服务。”

县营商办的包干片区为月城路至月山路沿街区域,共有44条楼道。锦江花园是片区之一,其居民楼除了7条楼道为封控区,其余37条楼道均为管控区,且楼房分散,居民近千人。而营商办只有18名在岗人员,任务

繁重,人力紧缺。

面对如此紧急的形势,作为营商办疫情防控工作组组长的张莹以身作则,冲在战“疫”一线,24小时在线,及时调度掌握责任包干区防疫各项工作情况,确保不出一丝纰漏,不漏一个环节。最终,在她的带领下,全体组员们一同度过了“难关”,用细心、耐心、暖心圆满完成包干区防疫各项任务。

## 代表委员热议市政府工作报告

(上接第一版)“政府工作报告客观总结了过去五年工作,用‘六个聚焦聚力’对应‘五个高’部署了未来五年工作目标,从十二个方面抓落实,思路清晰,内容详实,催人奋进,让我对‘衢州之进’信心满怀。”政协委员曹蓉说,在报告中,自己最为关注的是民生方面的内容。如报告中提到的新改扩建规范化村卫生室,该民生

实事为山区群众就医改善了环境,提供了便利。但在调研中她了解到,基层卫生机构的乡村医生队伍建设面临新情况和新问题。所以她建议要以优化布局为前提,科学构建乡村卫生机构的服务体系;以培养人才为抓手,合力提升乡村医生的服务能力;以机制创新为突破,切实激发乡村医生的队伍活力。

“政府工作报告为我市

今后五年的经济社会发展明确了任务,指明了方向,是一个全面客观、特色鲜明、催人奋进的好报告。”政协委员凌素培说,报告中提到“致力推动绿色低碳发展,力争钱江源国家公园正式命名”这段内容让她印象深刻。作为钱江源国家公园建设的参与者,她认为创建五年来,钱江源国家公园体制试点在管理体制创新、生态环境保

护、生物多样性监测等方面取得了较为显著的成绩。但是也存在一些短板和不足。她希望,市委市政府继续支持帮助钱江源国家公园理顺管理体制,争取今年钱江源国家公园挂牌命名。在今后的工作中,她也会结合自身工作实际,认真学习领会报告内容,积极抓好工作落实。